

India
ISSP 2016 – Role of Government V
Questionnaire
(Malayalam)

Q5	<p>സമുദ്ര വ്യവസ്ഥയിൽ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതായ ചില കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ണ് . നിങ്ങൾ അനു കൂലിക്കുറ്റം എതിർക്കുന്നു എങ്കിലും ഏതെങ്കിലും പരമ്പരാഗതങ്ങളായാണെന്ന് കാണിക്കുക. ഓരോ വരിയിലും ഒഴി ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക</p>		
<p><5d ഗവൺമെന്റ് റീൽ നിന്നുള്ള ഫണ്ടിംഗിനെ (ധനസഹായം) സൃഷ്ടിക്കുന്നു . > <5e ഗവൺമെന്റ് റീൽ നിന്നുള്ള നേരിട്ടുള്ള ധനസഹായം (സർക്കാർ സബ്സിഡി) നൽകൽ മാർഗ്ഗം, ഉദാഹരണത്തിന് ഗവൺമെന്റ് ഏർപെടുത്തുന്ന ഉപദേശങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കി നിയന്ത്രണങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളണം . > <In 5f "ആഴ്ചയിലെ ജോലി കിറയ്ക്കുക" എന്ന് ജീവനക്കാർ ആഴ്ചയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന മണിക്കൂറുകൾ കുറയ്ക്കണം എന്ന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.></p>			
<p>ഗവേഷക കുറിപ്പ്: ഇന്റേയർ സാഹചര്യത്തിൽ തൊഴിൽ സമയം കുറയ്ക്കുക എന്തിനാണിത് ശുഭമല്ലെന്ന് ചിലവഴിക്കുന്ന പണം കുറച്ച് ലാഭിച്ച പണം കൊണ്ട് കൂടുതൽ പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുക എന്താണ്</p>			
a	സർക്കാർ ചെലവുകൾ കിറയ്ക്കുക	1	ശക്തമായി അനു കൂലിക്കുറ്റം
b	പുതിയ ജോലികൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾകൂടാതെ സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകുന്നു	2	അനു കൂലിക്കുറ്റം
c	ബിസിനസ്സ് കളിൽ കുറവ് ഗവൺമെന്റ് നിയന്ത്രണം	3	അനു കൂലിക്കുറ്റം പരിഹരിക്കാൻ അല്ല
d	പുതിയ ഉത്പന്നങ്ങളും സാങ്കേതികവിദ്യയും വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് വ്യവസായത്തിനുള്ള പിന്തുണ	4	എതിരെ
e	തൊഴിലുകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി, കഴിഞ്ഞു വന്നു വ്യവസായങ്ങൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നു പിന്തുണ (ഇത് സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ളതോ സർക്കാർ സബ്സിഡി കളിൽ നിന്നുള്ളതോ ആയ നേരിട്ടുള്ള ധനസഹായം മാർഗ്ഗം, മറിച്ച്, ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രണങ്ങൾ പോലുള്ള സർക്കാർ സഹായങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയാണ്)	5	ശക്തമായി പരിഹരിക്കുന്നു
f	കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ആഴ്ചയിലെ ജോലി കിറയ്ക്കുക	0	തിരസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല
Q6	<p>സർക്കാർ ചെലവിൽ റെ വിവിധ രേഖകളിലാണ് താഴെപ്പറയുന്ന പട്ടിക. ഓരോ രേഖയിലും സർക്കാർ ചെലവ് കൂടുതലാകണമെന്നോ കുറയ്ക്കണമെന്നോ നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്ത് വ്യക്തമാക്കുക. "വളരെ കൂടുതൽ" എന്ന് പറയുകയാണെങ്കിൽ, അതിന് നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ആവശ്യമായി വന്നു എന്ന് ഓർമ്മിക്കുക. ഓരോ വരിയിലും ഒഴി ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക</p>		
a	പരിസ്ഥിതി		
b	ആരോഗ്യം	1	വളരെ കൂടുതൽ ചെലവഴിക്കുന്നു
c	പോലീസ്, നിയമ നിർവ്വഹണം	2	കൂടുതൽ ചെലവഴിക്കുന്നു
d	വിദ്യാഭ്യാസം	3	ഇപ്പോഴേതെ പോലെ തന്നെ ചെലവഴിക്കുന്നു
e	സൈനികവും പരിരക്ഷയും	4	കുറച്ച് ചെലവഴിക്കുക
f	വാർഷിക പെൻഷനുകൾ	5	വളരെ കുറച്ചുമാത്രം ചെലവഴിക്കുന്നു
g	തൊഴിലില്ലായ്മ ആനുകൂല്യങ്ങൾ	0	തിരസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല
h	സംസ്കാരവും കലകളും		

Q7	<p>മൊത്തത്തിൽ, ഇത് ഗവൺമെന്റിന് റെ ബാധ്യത ആയിരിക്കണം അല്ലെങ്കിൽ ആയിരിക്കുമെന്ന് എന്ത് നിങ്ങൾ കരുതുന്നുണ്ടോ? ഓരോ വരിയിലും ഒന്ന് ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക</p>		
a	...ആർക്കിട്ടിറ്റു എല്ലാവർക്കും ഒന്ന് ജോലി നൽകുക		
b	...വിലകൾ നിയന്ത്രണത്തിലാക്കി നിലനിർത്തുക		
c	...രോഗികൾക്ക് ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം നൽകുക		
d	... പരാമ്പരമ്പരയുടെ ജീവിതത്തിൽ നല്ല ജീവിത നിലവാരം നൽകുക	1	തീർച്ചയായും ഉറപ്പായിരിക്കണം
e	... വ്യവസായത്തിൽ വളർച്ചയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സഹായം നൽകുക	2	ഒരുപക്ഷേ ആയിരിക്കണം
f	... തൊഴിലില്ലാത്തവർക്ക് നല്ലൊരു ജീവിത നിലവാരം നൽകുക	3	ഒരുപക്ഷേ സാധ്യതയില്ല
g	...പണകുടിശ്ശിക പാവപ്പെട്ടവർക്ക് തഴുതുന്ന വഴിമാർഗ്ഗം വ്യക്തമാക്കി നൽകുക	4	തീർച്ചയായും ഉറപ്പായിരിക്കുമെന്ന്
h	...കുറഞ്ഞ വരുമാനമുള്ള കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സാമൂഹിക സഹായം നൽകുക	0	തിരസ്കരിക്കുകയോ കഴിയില്ല
i	... താങ്ങാൻ കഴിയാത്തവർക്ക് മാത്രമായ താമസസൗകര്യം നൽകുക		
j	... പരിസ്ഥിതി നാശനഷ്ടങ്ങൾ കുറയ്ക്കാൻ കർശന നിയമങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുക		
(N) k	...സ്റ്റീൽപ്പൈപ്പുകൾ തഴുതുന്ന സമർപ്പം പരമാവധിപ്പിക്കുക		
(N) 8	<p>ഇന്ത്യയിൽ സർവീസുകൾ നൽകേണ്ടത് ആരാണ് എന്തെന്ന കിട്ടി ആളുകൾക്ക് വ്യക്തമായ അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ട്. 'നൽകുക', എന്ത് സേവനം നൽകുന്നതിനെയാണ്, എണ്ണിയിട്ടില്ലാത്ത ഉദ്ദേശിക്കുന്നതും. പരാമർശിക്കാൻ ആരാണ് നൽകേണ്ടതെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നത് ഒന്ന് ബോക്സ് മാർക്ക് ടിക് ചെയ്യുക</p>		
8a	രോഗികളുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം ?	1	സർക്കാർ (സർക്കാർ എന്താൽ, കേന്ദ്ര അല്ലെങ്കിൽ സംസ്ഥാന, പരാമർശിക്ക സർക്കാർ, പൊതുമേഖല എന്തിന ഉൾപ്പെടുത്താം)
		2	സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ / ലാഭത്തിനായി പരമ്പരയിൽ സമാപനങ്ങൾ
8b	ജീവിത ആളുകളുടെ പരിചരണം?	3	ലാഭേച്ഛയില്ലാതെ പരമ്പരയിൽ സംഘടനകൾ / ചാരിറ്റികൾ / സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ
		4	മത സംഘടനകൾ (ഉദാ: - ക്ഷേമങ്ങൾ, പള്ളികൾ, ചർച്ചകൾ, ശിശുവാദകൾ തുടങ്ങിയവ)
8c	കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഏതു വിദ്യാഭ്യാസം (നിർമ്മാണ / സാഹിത്യ വിദ്യാഭ്യാസം)?	5	കുടുംബം, ബന്ധുക്കൾ, സഹായകർമ്മികൾ
		0	തിരസ്കരിക്കുകയോ കഴിയില്ല

(N) 9 സർക്കാർ പ്ലാൻഡിംഗ് സർവീസുകളുടെ സാധനങ്ങളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയും ഒരു പട്ടിക ഇതാണ്. 'സർക്കാർ' എന്താണ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസിൽ / അധികാരികളിൽ ഉള്ള കക്ഷി / കക്ഷികളെ ആണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഉദാഹരണം കാണിന്റ്. പട്ടിക വായിക്കുക, ഇന്ത്യൻ സർക്കാരിന് ഒരു പ്ലാൻഡിംഗ് സർവീസുകളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സാധനം ചെലവുവാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക. എന്താണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സാധനം വാങ്ങാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക ?

ഒന്ന് പ്ലാൻഡിംഗ് സർവീസുകൾ വരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക.

	ഏറ്റവും കൂടുതൽ സാധനം _____		ഏറ്റവും കൂടുതൽ സാധനം _____
1	മാധ്യമങ്ങൾ	7	പാർട്ടിക്ള വേണി വോട്ടുചെയ്യുന്നവർ / ഗവൺമെന്റ് റിലീ പാർട്ടികൾ
2	ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ	8	സാധാരണ പൗരന്മാർ
3	ബിസിനസ്സ്, ബാങ്കുകൾ, സ്വയംസഹായം	9	സാമൂഹിക സൗകര്യ സംഘടനകൾ
4	മത സംഘടനകൾ / അധികാരികൾ (മത മേധാവികൾ)	10	അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനകൾ (ഉദാ: യുനെസ്കോ, ഐ.ഡി.സി, ഇന്റർനാഷണൽ മോണിറ്ററിംഗ് ഫണ്ട്)
5	സൈന്യം / പട്ടാളം	0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല
6	സംഘടിത കുറേ കൃത്യം		

(N) 10 ഇന്ത്യയിലെ നയങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒന്ന് അഭിപ്രായങ്ങൾ ഇവിടെയിടേ. നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടിൽ ഏറ്റവും അടുത്തു വരുന്ന ഏതാണ്? ഒരു ബോക്സ് മാർക്കു ടിക് ചെയ്യുക

< സർക്കാരിൽ " എന്തും എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസിലോ / അധികാരികളിലോ ഉള്ളവരാണ്

1	ഇന്ത്യയിലെ നയങ്ങൾ കൂടുതൽ ആശയവികസിക്കുന്നത് ആണ് സർക്കാരിൽ എന്തിനേക്കാൾ, ലോക സമൂഹസമയസമയം സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളിലാണ്	0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല
2	ഇന്ത്യയിലെ നയങ്ങൾ ലോക സമൂഹസമയസമയം സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളേക്കാൾ കൂടുതൽ ആശയവികസിക്കുന്നത് സർക്കാരിൽ ആണ് എന്തിലാണ്		

(N) 11 ഇനി പല സർവ്വീസുകളുടെയും പൊതു സർവ്വീസുകളുടെയും കിട്ടിച്ചിട്ടുള്ള ചില ചോദ്യങ്ങൾ. താഴെപ്പറയുന്നവ ചെല്ലാൻ ഇന്ത്യൻ സർക്കാരിന് അധികാരം ഉണ്ടാകണമോ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലയോ എന്തിൽ എന്താണ് നിങ്ങളുടെ കരുതലുകൾ ?

<"സർക്കാർ" എന്താണ് നിങ്ങളുടെ നിലവിലുള്ള പൊതു അധികാരികൾ എന്താണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത് >

a	പൊതു സ്ഥലങ്ങളിൽ ആളുകളെ വിധിയോ നിരീക്ഷണത്തിന് വിധേയമാക്കുന്നത് ?	1	തീർച്ചയായും അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കണം
		2	ഒരുപക്ഷേ അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കണം
b	ഇ-മെയിലുകളും ഇന്റർനെറ്റിൽ കൈമാറുന്ന മരണശേഷിയും വിവരങ്ങളും നിരീക്ഷിക്കുന്നത് ?	3	ഒരുപക്ഷേ അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കുമ്പോൾ
		4	തീർച്ചയായും അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കുമ്പോൾ
		0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല

(N) 12	<p>ഇവിടെ 0 മുതൽ 10 വരെയുള്ള ഒരേ സ്കെയിൽ ഉണ്ട്. 0 എന്ന് "എല്ലാ സർക്കാർ വിവരങ്ങളും പൊതു ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകണം," എന്ന് 10 എന്ന് "സർക്കാർ വിവരങ്ങളിലേക്കുള്ള പരവേദനം കുറച്ചാലും പൊതു സുരക്ഷയ്ക്ക് മന്ദഗതികൾ നൽകണം." എന്ന്. അതും ഒരേ സ്കെയിലിൽ നിങ്ങൾ എവിടെ നിൽക്കും? ഒരേ ബോക്സ് മാർക്കും ടിക് ചെയ്യുക</p>		
0	പൊതു സുരക്ഷയെ ആപത്തിലാക്കാൻ സാധ്യത ഉണ്ടെങ്കിലും എല്ലാ സർക്കാർ വിവരങ്ങളും പരസ്യമായി ലഭ്യമാകണം	6	
1		7	
2		8	
3		9	
4		10	പൊതു സുരക്ഷയ്ക്ക് മന്ദഗതികൾ നൽകണം, ഗവൺമെന്റിന് വിവരങ്ങളിലേക്ക് പരവേദനം ഇതിൽ പരിമിതപ്പെടുത്തുമെങ്കിൽ പോലും
5		88	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല
(N) 13.	<p>ദേശീയ സുരക്ഷയുടെ പേരിൽ ചില നടപടികൾ എടുക്കാനുള്ള അവകാശം സർക്കാരിന് ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്ന് ചിലർ ചിന്തിക്കുന്നു. വിധേയപ്പെടുമ്പോൾ ഇവയെല്ലാം ഉണ്ടാകണം. ഇന്ത്യൻ സർക്കാർ താഴെപ്പറയുന്നവയെല്ലാം ചെയ്യാൻ പാടില്ല എന്ന് നോക്കി നിങ്ങൾ കരുതുന്നുണ്ടോ? ഓരോ വരിയിലും ഒരേ ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക</p>		
<p><"സർക്കാർ" എന്താൽ നിങ്ങളുടെ നിലവിലുള്ള പൊതു അധികാരികൾ എന്താൽ അർത്ഥമാക്കുന്നു ></p>			
a	"ഇന്ത്യയിൽ താമസിക്കുന്ന എല്ലാവരുടെയും വിവരങ്ങൾ അവരുടെ അറിവില്ലാതെ ശേഖരിക്കുക	1	തീർച്ചയായും അവകാശമുണ്ടായിരിക്കണം
		2	ഒരുപക്ഷേ അവകാശമുണ്ടായിരിക്കണം
		3	ഒരുപക്ഷേ അവകാശമുണ്ടായിരിക്കുമ്പോൾ
b	മറ്റു രാജ്യങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന എല്ലാവരുടെയും വിവരങ്ങൾ അവരുടെ അറിവില്ലാതെ ശേഖരിക്കുക	4	തീർച്ചയായും അവകാശമുണ്ടായിരിക്കുമ്പോൾ
		0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല
14	<p>ഒരു ഭീകര പരവർത്തനം നടക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളതായി സർക്കാർ സംശയിക്കുന്നു. ("ഭീകര പരവർത്തനം" എന്ന് കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് തങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാനായി ഭീകരതയെ അല്ലെങ്കിൽ അക്രമങ്ങളെ ആശ്രയിച്ചായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരേ കൂട്ടം ആൾക്കൂട്ടത്തിന്റെ പരവർത്തനം ആണ്. "അധികാരികൾ" എന്ന് കൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത് പരാമർശിക്കാൻ നിയമ നിർവ്വഹണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പൊതു അധികാരികളുടെ സംഘം എന്താൽ). ഒരു ഭീകര പരവർത്തനം നടക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളതായി സർക്കാർ സംശയിക്കുന്നു. അധികാരികൾക്ക് ഇനിപ്പറയുന്നവയെല്ലാം ചെയ്യാൻ ഉള്ള അവകാശമുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നുണ്ടോ ... ഓരോ വരിയിലും ഒരേ ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക</p>		
a	... അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നിടത്തോളം കാലം ആളുകളെ വിചാരണ കൂട്ടാതെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ പാടില്ലേ ?	1	തീർച്ചയായും അവകാശമുണ്ടായിരിക്കണം
b	... ആളുകളുടെ ടെലിഫോൺ സംഭാഷണങ്ങൾ ട്രാക്ക് ചെയ്യണോ?	2	ഒരുപക്ഷേ അവകാശമുണ്ടായിരിക്കണം
		3	ഒരുപക്ഷേ അവകാശമുണ്ടായിരിക്കുമ്പോൾ
c	... ക്രമരഹിതമായി ആളുകളെ തെരുവിൽ തടഞ്ഞു നിർത്തി പരിശോധിക്കുക ?	4	തീർച്ചയായും അവകാശമുണ്ടായിരിക്കുമ്പോൾ
		0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല
15	<p>ഇനി രാഷ്ട്രീയതയെക്കുറിച്ച് ചില ചോദ്യങ്ങൾ. നിങ്ങൾക്ക് വ്യക്തിപരമായി രാഷ്ട്രീയത്തിൽ എന്തെങ്കിലും താൽപര്യമുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുക? ഒരേ ബോക്സ് മാർക്കും ടിക് ചെയ്യുക</p>		
1	വളരെ താൽപര്യമുള്ളത്	4	വളരെ താൽപര്യമില്ല
2	സാമാന്യം താൽപര്യമുള്ളത്	5	ഒട്ടും തന്നെ താൽപര്യമില്ല
3	ഏറെക്കുറെ താൽപര്യമുള്ളത്	0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല

16 ഇനിപ്പറയുന്ന ഓരോ പര്യായനകളോടും നിങ്ങൾ എൻ്റെതോളം യോജിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ വിരോധിക്കുന്നുവെന്ന് കാണിക്കുന്നതിന് ദയവായി ഓരോ ലൈനിലും ഒരി ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക.

<16b യിൽ 'തികച്ചും നല്ലത്' എന്തുകൊണ്ട് നമുക്ക് അർത്ഥമാക്കുന്നത് " പൊൻവെ നല്ലത്" എന്താണ്. നിഷേധാത്മകമായ " കഴുപ്പില്ല "എന്ത അർത്ഥത്തിലല്ല..>
 <In 16c യിൽ, 'എംപിമാർ' (പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ) ദേശീയ പാർലമെന്റി ലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുവരാൻ.
 <In 16d യിൽ, "പൊൻസേവകർ" എന്തും ഉയർന്ന തലത്തിലുള്ള രാഷ്ട്രീയതരമായ സർക്കാർ ശുഭം വാങ്ങുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ, തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവരല്ല- അവർ തങ്ങളുടെ പേര് കൾക് അപേക്ഷിച്ച് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതാണ്, മിതീർന്ന പൊൻ സേവകരോ അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് ഭരണാധികാരികളോ ആകും

a	എൻ പെപ്പോലുള്ള ആളുകൾക്ക് ഗവൺമെൻ്റ് ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ എൻ തെളിയിക്കാനാൻ കഴിയില്ല	1	ശക്തമായി സമൂഹിക്കുന്നു
		2	സമൂഹിക്കുന്നു
b	നമുക്ക് രാജ്യം നേടിയെടുക്കാനുപയോഗിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പരസ്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് സാമാന്യം നല്ല അറിവുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു	3	സമൂഹിക്കുന്നു, വിസമൂഹിക്കുന്നു മില്ല
c	നമുക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന എംപിമാർ നടത്തിയ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് വാഗ്ദാനങ്ങൾ പാലിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്	4	വിസമൂഹിക്കുന്നു
d	രാജ്യത്ത് തെളിപ്പെടുത്തിയ പൊൻ സേവകരും രാജ്യത്തിന് വേണ്ടി കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് വിശ്വസിക്കാം (ഉയർന്ന തലത്തിലുള്ള രാഷ്ട്രീയതരമായ സർക്കാർ ശുഭം വാങ്ങുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ, തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവരല്ല- അവർ തങ്ങളുടെ പേര് കൾക് അപേക്ഷിച്ച് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതാണ്, മിതീർന്ന പൊൻ സേവകരോ അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് ഭരണാധികാരികളോ ആകും)	5	ശക്തമായി വിസമൂഹിക്കുന്നു
		0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല

17 പൊൻവെ, ഇത് ഇന്ത്യയിലെ നികുതികളെ കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് പറയാനുള്ളത് ? അതായത്, വേതനത്തിലെ കുടിശികൾ , ആദായ നികുതി, ചരക്കുകൾക്കെതിരെ സേവനങ്ങളുടെയും നികുതി, ബാങ്കിംഗ് ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ നികുതികളും ആണ് അങ്ങൾ അർത്ഥമാക്കുന്നത്. ദയവായി ഒരി ബോക്സ് മാർക് ചെയ്യുക

a	ഒറ്റാമതായി, ഉയർന്ന വരുമാനമുള്ളവർക്ക്, നികുതിയാണ് ...	1	വളരെ ഏറെ ഉയർന്നു
		2	വളരെ ഉയർന്നു
b	ഇടതരം വരുമാനമുള്ളവർക്കായി നികുതിയാണ്	3	ഏതാണ്ട് ശരിയാണ്
		4	വളരെ കുറഞ്ഞ
c	അവസാനമായി, താഴെ വരുമാനമുള്ളവർക്കായി നികുതിയാണ്	5	അല്ലെങ്കിൽ, അവ വളരെ താഴെയാണോ?
		0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല

(N) 18 പൊൻവെ, ഇൻ്റർനാഷണൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ താഴെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് എപ്പോഴെല്ലാം നിങ്ങൾ ചിന്തിച്ചിട്ടുണ്ട് ... ഓരോ വരിയിലും ഒരി ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക

a	ആളുകൾ അവരുടെ നികുതികൾ അടയ്ക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നു	1	ഏറെക്കുറെ എല്ലായ്പ്പോഴും
		2	പലപ്പോഴും
b	സമൂഹത്തിൽ എല്ലാവരെയും അവരുടെ ബന്ധങ്ങളോ പദവികളോ പരിഗണിക്കാതെ നിയമം അനുസരിച്ച് എല്ലാവരോടും ഒരേപോലെ പരിഗണിക്കുക ?	3	ചിലപ്പോൾ
		4	ഏതാണ്ട് ഒരിക്കലും ഇല്ല
		0	തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയില്ല

(N) 19 പൊന്മുഖം, ഇൻഡ്യയിലെ പശ്ചിമ സർക്കാരിയ കളനികൾ താഴെ കൊടുത്ത കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നില്ലേ എന്ന് എപ്രകാരം നിങ്ങൾ ചിന്തിച്ചിട്ടുണ്ട്? ഓരോ വരിയിലും ഒന്ന് ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക

a	ഇൻഡ്യയിലെ പശ്ചിമ സർക്കാരിയ കളനികൾ നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും പാലിക്കുന്നില്ലേ എന്ന് നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ?	1	ഏറെക്കുറെ എല്ലായ്പ്പോഴും
		2	പലപ്പോഴും
		3	ചിലപ്പോൾ
b	ഇൻഡ്യയിലെ പശ്ചിമ സർക്കാരിയ കളനികൾ അവരുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾ അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതായി നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ?	4	ഏതാണ്ട് ഒരിക്കലും ഇല്ല
		0	തിരസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല

20 നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതെങ്കിലും അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്? ഒന്ന് ബോക്സ് മാർക്ക് ടിക് ചെയ്യുക

<പരികേവ് : ആവശ്യമെങ്കിൽ, 'കുറച്ച്' 'ഏതാനും' എന്നിവ തിരിച്ചറിയുന്ന വ്യക്തിയാസം 'ഏതാനും മാർക്ക്' പോലുള്ള ഒന്ന് പരിചയപ്പെടുത്തി വ്യക്തമാക്കാം.>

1	മികവാൻ ഇല്ല	4	ധാരാളം
2	കുറച്ച്	5	മികവാൻ എല്ലാം
3	ഏതാനും	0	തിരസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല

21 നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ (നിങ്ങളുടെ രാജ്യം) എന്തെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥർ അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്? ദയവായി ഒന്ന് ബോക്സ് മാർക്ക് ടിക് ചെയ്യുക

<പരികേവ് : ആവശ്യമെങ്കിൽ, 'കുറച്ച്' 'ഏതാനും' എന്നിവ തിരിച്ചറിയുന്ന വ്യക്തിയാസം 'ഏതാനും മാർക്ക്' പോലുള്ള ഒന്ന് പരിചയപ്പെടുത്തി വ്യക്തമാക്കാം.>

1	മികവാൻ ഇല്ല	4	ധാരാളം
2	കുറച്ച്	5	മികവാൻ എല്ലാം
3	ഏതാനും	0	തിരസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല

22 കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷങ്ങളിൽ നിങ്ങളുടെ അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ അടുത്തു കിടന്നവർക്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൈകൊടുക്കിയ നൽകിയ അല്ലെങ്കിൽ ചെയ്ത തരണമെന്ന സേവനത്തിൽ അവർ കൈകൊടുക്കിയ ചോദ്യം ചെയ്യാനോ? ഒന്ന് ബോക്സ് മാർക്ക് ടിക് ചെയ്യുക

1	ഒരിക്കലും ഇല്ല	4	പലപ്പോഴും
2	ഇല്ല	5	മികച്ചപ്പോഴും
3	ഇടയ്ക്കിടെ	0	തിരസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല

ഐക്യം ആയ ഇനങ്ങൾ

23 താഴെപ്പറയുന്ന മേഖലകളിൽ ഈയിടെയായി ഇന്ത്യ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും വിജയകരമാണെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതുന്നു? ഓരോ വരിയിലും ഒന്ന് ബോക്സ് ടിക് ചെയ്യുക

<23c യിൽ, 'രാജ്യത്തിൽ (നഗരങ്ങളിൽ) ഭീഷണി' എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ രാജ്യത്തിൽ ഉള്ളതിൽ നിന്നോ പുറത്തോ ഉള്ള നഗരങ്ങളിൽ ഭീഷണികളെ ആണ് ഉദ്ദേശിച്ചത്. ഈ ഭീഷണികൾ ഭീകര സംഘടനകളിൽ നിന്നോ അല്ലെങ്കിൽ സംഘടിത ക്രിമിനലുകളോ (ഇത് ദേശീയ നഗരങ്ങളിൽ ഭീഷണി ആക്ടിവിറ്റി മാർക്ക്) അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് ഉള്ളതോ ആകാം. >

a	രോഗികൾക്ക് ആരോഗ്യപരിരക്ഷ നൽകുന്നത്?	1	വളരെ വിജയകരമായിരുന്നു
		2	ഏറെക്കുറെ വിജയകരമായിരുന്നു
b	പരാജയകരമായ നല്ല നിലവാരമുള്ള ജീവിതം നൽകുന്നത്?	3	വിജയകരമോ പരാജയമോ അല്ല
		4	ഏറെക്കുറെ പരാജയമായിരുന്നു
c	ഇന്ത്യ നേരിടുന്ന നഗരങ്ങളിൽ ഭീഷണികൾ കൈകൊടുക്കിയ ചെയ്യുന്നത് ?	5	വളരെ പരാജയകരമായിരുന്നു
		0	തിരസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല

	ജനസംഖ്യാപരമായ		
BVQ_01.	നിങ്ങളുടെ ലിംഗം...		
	1	പിരിയർ	
	2	സ്ത്രീ	
BVQ_02	നിങ്ങൾ എന്താണ് അറിച്ചത്? (ദയവായി നിങ്ങളുടെ ജനനത്തിന്റെ വർഷം എഴുതുക(കൊല്ലം എഴുതാൻ നാലുകൂ സംഖ്യ ഉപയോഗിക്കുക).)		
/...../...../.....		
	പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസം, സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസം, സർവ്വകലാശാല വിദ്യാഭ്യാസം, പേപ്പർ സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസം, ക്ലിനിക്കൽ സമയ തൊഴിലധിഷ്ഠിത പരിശീലനം എന്തിനെയെല്ലാം ഉദ്ദേശിക്കുന്നു, എന്താണ് ആവർത്തിച്ച വർഷങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിക്കേണ്ടത്. നിലവിൽ ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, ഇത് വരെ ക്ലിനിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസം വർഷങ്ങൾ കൂട്ടുക.		
BVQ_03.	എൻപി വർഷം(ക്ലിനിക്കൽ സമയത്തിന്റേ സമയം) നിങ്ങൾക്ക് ഔപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ?		
	ദയവായി കൊല്ലങ്ങൾ എഴുതുക		
	0	എനിക്ക് ഔപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസമില്ല.	
BVQ_04	നിങ്ങൾ ഇവിടെ നേടിയെടുത്ത എൻപി ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം? നിങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും എൻപി ഉയർന്ന ക്യാമ്പ് / ബിരുദം എൻപി?		
	നിങ്ങൾ നേടിയ എൻപി ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ ബിരുദം ശരിയായ വിധത്തിൽ(നേടിയത് എന്താണ്, പരിശീലനം നൽകിയ സമയം, പരിശീലനം നൽകിയ ക്യാമ്പ്/സ്ത്രീ/കോളേജ്)		
	ജോലി എന്തുകൊണ്ട് അങ്ങനെയുള്ള ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ജീവനകാരണമായി, സർവ്വതും തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരായി അല്ലെങ്കിൽ കർത്താവ് ആഴ്ചയിൽ ഒരു മണിക്കൂറോളം നിങ്ങളുടെ സർവ്വതും ക്ലിനിക്കൽ സമയം നൽകിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ നേടിയെടുത്തതിനാൽ വർഷങ്ങൾ കൂട്ടുക. നിങ്ങൾ നിലവിൽ താൽകാലികമായ അനുഭവം/ ക്ലിനിക്കൽ പേപ്പർ മാതാപിതാക്കൾക്ക് കിട്ടുന്ന അധി/ അധികാലം/ സമയം കൂടുതലായ കാരണങ്ങളാൽ താൽകാലികമായി ശബ്ദത്തിനായി ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദയവായി നിങ്ങളുടെ സാധാരണ തൊഴിൽ സാഹചര്യം പരാമർശിക്കുക		
BVQ_05	നിലവിൽ നിങ്ങൾ ശബ്ദത്തിലാണോ ജോലി ചെയ്യുന്നത്, ക്ലിനിക്കൽ ശബ്ദത്തിന്റേ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ, അല്ലെങ്കിൽ ശബ്ദം നൽകുന്ന ഓലിയിൽ നിങ്ങളോടൊപ്പം ഇരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?		
	ഒരു കളിയിൽ മാർഗ്ഗം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
	1	അനിപപോൾ ശബ്ദങ്ങളുള്ള ജോലിയിലാണ് (ദയവായി BVQ_06-ൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുക)	3
	2	ഇപ്പോൾ അതിർ ശബ്ദങ്ങളുള്ള ജോലിയിൽ അല്ല എന്താണ് ക്ലിനിക്കൽ ശബ്ദങ്ങളുള്ള ജോലിയിൽ ഇരുത്തിയിട്ടുണ്ട്(ദയവായി BVQ_07-ൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുക)	
BVQ_06	സാധാരണ ഒരു ആഴ്ചയിൽ ഓവർടൈം ഉള്ളപ്പോൾ ശരാശരി എൻപി മണിക്കൂർ നിങ്ങൾ ശബ്ദത്തിനായി ജോലി ചെയ്യാറുണ്ട്? (ഒന്നിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽദാർശനിക വേണി ജോലി ചെയ്യാൻപോൾ, അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ഒന്ന് പേഴ്ം ജോലിയിലുള്ളവർ സർവ്വതും തൊഴിൽ ലഭിക്കാൻപോൾ, ദയവായി നിങ്ങൾ ജോലി ചെയ്യുന്നതിന്റെ രാജ്യം മണിക്കൂറുകൾ കണക്കാക്കുക) ("ദിവസേന" പോലീസ് അതിനെ 7/6/5 -മായി ചിട്ടപ്പെടുത്തുക)		
	ദയവായി എഴുതുക		
	ശരാശരി, അതിർ ആഴ്ചയിൽ ഓവർടൈം ഉള്ളപ്പോൾ..... മണിക്കൂർ ജോലി ചെയ്യാറുണ്ട്		
	ഒന്നിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽദാർശനിക വേണി ജോലി ചെയ്യാൻപോൾ, അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ഒന്ന് പേഴ്ം ജോലിയിലുള്ളവർ സർവ്വതും തൊഴിൽ ലഭിക്കാൻപോൾ, ദയവായി നിങ്ങളുടെ പ്യാന തൊഴിൽ പരാമർശിക്കുക. നിങ്ങൾ വിരമിച്ച ആളാണെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ദയവായി നിങ്ങളുടെ ഒഴിവിലെ പ്യാന തൊഴിൽ പരാമർശിക്കുക.)		
BVQ_07	നിങ്ങളുടെ ജീവനകാരണ അല്ലെങ്കിൽ സർവ്വതും തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന ആൾ അല്ലെങ്കിൽ സർവ്വതും ക്ലിനിക്കൽ സമയം നൽകുന്നതിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തിക്കൊടുക്കുന്നതിന്റേ നോ/ ആണോ		
	(TN: " ക്ലിനിക്കൽ ജീവനകാരണ " അല്ലെങ്കിൽ "ക്ലിനിക്കൽ തൊഴിലാളി" പോലെയുള്ള രാജ്യത്തിന്റെ സവിശേഷമായ പദങ്ങൾ "ജീവനകാരണ" എന്തിന്റെ അർത്ഥം സർവ്വതും ക്ലിനിക്കൽ സമയം നൽകുന്നതിനായി ഇവിടെ ഉപയോഗിക്കാം. "സർവ്വതും തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവർ", സർവ്വതും പ്യാന പ്യാനങ്ങൾക്ക് " ക്ലിനിക്കൽ സർവ്വതും അല്ലെങ്കിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഉയർന്ന നൽകുന്ന ഉയർന്ന എന്തിനെയെല്ലാം പദങ്ങൾ സർവ്വതും തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.)		
	ഒരു കളിയിൽ മാർഗ്ഗം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
	1	ഒരു ജീവനകാരണ	3
	2	ജോലിക്കാരില്ലാത്ത സർവ്വതും തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവർ	4

BVQ_08	നിങ്ങളുടെ എട്ടു മുൻപ് ജോലിയിൽ നിങ്ങളുടെ സമയം/ ഉണ്ണി? (BVQ_07-ൽ സമയം 3 മിനിറ്റിനുള്ളിൽ മാത്രം ചേർക്കുക)		
	ദയവായി എഴുതുക		
 ജീവനക്കാരൻ		
BVQ_09	നിങ്ങളുടെ ജീവനക്കാരനെ നേർന്നോടും നല്ലിട്ടിട്ടുണ്ടോ/ നല്ലിട്ടിട്ടുണ്ടോ?		
	(TN: നേർന്നോടും നല്ലിട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്നാൽ നിങ്ങളുടെ ജോലിയിൽ നേർന്നോടും നല്ലിട്ടിട്ടുണ്ടോ ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളവരായിരിക്കണം ചേർക്കേണ്ടതാണ്.)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	ഉണ്ണി (ദയവായി BVQ_10-ൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുക)	2	ഇല്ല
BVQ_10	നിങ്ങൾ എട്ടു മുൻപ് ജോലിയിൽ നേർന്നോടും നല്ലിട്ടിട്ടുണ്ടോ/ നല്ലിട്ടിട്ടുണ്ടോ?		
	ദയവായി എഴുതുക		
 ജീവനക്കാരൻ		
BVQ_11	ആരായകരായ അല്ലെങ്കിൽ ആരായകരല്ലാത്ത സംഘടനയ്ക്ക് വേണ്ടി നിങ്ങൾ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ/ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ??		
	(TN: ആരായകരല്ലാത്ത നിങ്ങളുടെ മാതൃകയിൽ റെ സവിശേഷമായ ഉദാഹരണങ്ങൾ നൽകി കൊണ്ട് ആരായകരായ അല്ലെങ്കിൽ ആരായകരല്ലാത്ത സംഘടനയ്ക്ക് വേണ്ടി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ.)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	ആരായകരായ ഒരു സംഘടനയ്ക്ക് വേണ്ടി ഞാൻ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്/ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.		
2	ആരായകരല്ലാത്ത ഒരു സംഘടനയ്ക്ക് വേണ്ടി ഞാൻ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്/ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.		
BVQ_12	നിങ്ങളുടെ പൊതു അല്ലെങ്കിൽ സ്വകാര്യ തൊഴിൽദാതാവിന് വേണ്ടി ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ/ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?		
	(TN: നിങ്ങളുടെ മാതൃകയിൽ റെ സവിശേഷമായ ഉദാഹരണം നൽകി ആരായകരായ അല്ലെങ്കിൽ ആരായകരല്ലാത്ത സംഘടനയ്ക്ക് വേണ്ടി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ.)		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	പൊതു തൊഴിൽദാതാവ്	2	സ്വകാര്യ തൊഴിൽദാതാവ്
BVQ_13a	നിങ്ങളുടെ തൊഴിൽ എന്താണ്/ എന്തായിരുന്നു - അതാൽ നിങ്ങളുടെ പൊതു ജോലിയിലെ പേര് അല്ലെങ്കിൽ റെ എന്താണ്/ എന്തായിരുന്നു? (ദയവായി കഴിയാവുന്നതും പ്പയ്ക്കായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക)		
	എൻ റെ തൊഴിൽആണ്/ ആയിരുന്നു.		
BVQ_13b	നിങ്ങളുടെ പൊതു ജോലിയിൽ നിന്നും നിങ്ങൾ എന്തു നേർന്നിട്ടുള്ള പ്പയ്ക്കായി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്/ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? (ദയവായി കഴിയാവുന്നതും പ്പയ്ക്കായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക.)		
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക		
BVQ_13c	നിങ്ങൾ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്/ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ കൂടുതൽ / സംഘടന എന്തായിരുന്നു/ എന്തായിരുന്നു - അതാൽ നിങ്ങളുടെ ജോലിയിൽ എന്തു നേർന്നിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം/ പ്പയ്ക്കായി നേർന്നിട്ടുണ്ട്/ നേർന്നിട്ടുണ്ടോ? (ദയവായി കഴിയാവുന്നതും പ്പയ്ക്കായി എഴുതുകയും വിവരിക്കുകയും ചെയ്യുക.)		
	ദയവായി ഇവിടെ എഴുതുക		
BVQ_14	താഴെ കൊടുത്തിട്ടുള്ളവയിൽ ഏതാണ് നിങ്ങളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യം എന്തും നന്നായി വിവരിക്കുന്നത്?		
	നിങ്ങൾ നിലവിൽ താൽകാലികമായ അനുഭവം/ താൽകാലികമായ അനുഭവം/ അനുഭവം/ സമയം കഴിയുന്ന കാരണങ്ങളാൽ താൽകാലികമായി അല്ലെങ്കിൽ, ദയവായി നിങ്ങളുടെ സാധാരണ തൊഴിൽ സാഹചര്യം പ്പയ്ക്കായി എഴുതുക		
	ഒരു കള്ളിയിൽ മാത്രം അടയാളപ്പെടുത്തുക		
1	ശമ്പളമില്ലാത്ത ജോലിയിൽ (ജീവനക്കാരനായി, സ്വയം തൊഴിലിൽ, അല്ലെങ്കിൽ സ്വയം ക്ഷിപ്രമായി റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു)	6	വിരമിച്ചു
2	തൊഴിലില്ലായ്മയും ജോലി അല്ലെങ്കിൽ വേണ്ടി ചേർന്നിട്ടുള്ള പ്പയ്ക്കായി ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ	7	ഗാർഹികജോലികൾ ചെയ്യുക, വീട്, ക്ഷേമങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് ആരായകരായ നേർന്നിട്ടുണ്ട്
3	വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ (തൊഴിൽദാതാവ് അല്ലെങ്കിൽ നൽകുന്നില്ല), അല്ലെങ്കിൽ പൊതു സ്കൂളിൽ/ വിദ്യാർത്ഥി/ ശിഷ്യൻ	9	മറ്റ് ഉള്ളവ
4	അപ്പൻ്റെ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റെന്തെങ്കിലും		
5	സ്വയംതൊഴിൽ അല്ലെങ്കിൽ വികലാംഗൻ		

